

斯诺登是香饽饽还是烫手山芋？

厄瓜多尔否认已向其提供避难 指责美国“胁迫”



奥巴马表示不会用战斗机拦截斯诺登

□中国日报供本报特稿

6月28日，厄瓜多尔否认已经向“棱镜”计划泄密者斯诺登提供政治避难。厄政府还退出了与美国签署的贸易协定，称其为“胁迫”的工具。美国总统奥巴马则表示，将通过正常法律渠道处理斯诺登案件。

厄否认提供政治避难

厄瓜多尔虽然表示支持斯诺登，但是否认已经为他提供了旅行安全通行证，并表示，在斯诺登进入厄瓜多尔国境之前，不可能处理他的避难申请。

据悉，厄瓜多尔驻俄罗斯大使24日只在莫斯科谢列梅捷沃机场中转区见了斯诺登一面，之后再也没有联系。

维基解密创始人阿桑奇

此前表示，厄瓜多尔已经给了斯诺登难民通行证，允许他前往厄首都基多。美国西班牙语电视网也在其网站发布了看上去很像安全通行证的文件，信头为厄瓜多尔驻伦敦领事馆。文件要求中转国在证件持有人前往厄瓜多尔途中给予其“适当的帮助”。

斯诺登23日从香港抵达莫斯科机场，向厄瓜多尔申请政治避难。由于护照已被美国吊销，这位计算机专家一直躲在机场。

不惜废除贸易协定

《安第斯贸易促进和根除毒品法》覆盖厄瓜多尔主要的出口商品（包括新鲜玫瑰、水果、蔬菜和金枪鱼），如果美国不续约，将于今年7月31日到期。有分析人士警告说，如果厄瓜多尔授予斯诺登避难权，

华盛顿可能会拒绝续约。

对此，厄瓜多尔有关部门宣布，厄瓜多尔“单方面、且不可改变地放弃这些优惠关税的权利”。厄瓜多尔不接受来自任何人的压力或威胁，不拿原则进行交易，也不会根据商业利益作决定，即使这些利益很重要”。厄瓜多尔政府表示，与美国交易的特惠权，已经变成“新的胁迫工具”。

美国是厄瓜多尔的主要贸易伙伴，购买其40%的出口商品，交易额为90亿美元。有厄瓜多尔商界人士反对政府终止贸易协定。

厄瓜多尔政府表示，要决定是否接受斯诺登避难，最少需要一天，最长需要两个月。

厄瓜多尔总统办公室在网上宣布，厄瓜多尔已收到斯诺登的政治避难申请，并且已经为阿桑奇提供庇护，此外，还和美国的敌对国家保持联系。因此，美国已经向厄瓜多尔施加压力。

奥巴马：不会用战斗机拦截斯诺登

美国总统奥巴马27日在塞内加尔首都达喀尔出席新闻发布会。他说：“我们只是想引渡一名嫌疑人。我不打算把这个案子闹大，不愿意为此妥协交易、讨价还价。”他表示，将通过正常法律渠道处理此案，“不会动用战斗机去拦截一名29岁的黑客”。

奥巴马补充道：“我仍然认为，俄罗斯或其他考虑给斯诺登先生提供政治避难的国家的国家要认识到，他们是国际社会的一部分，应该遵守国际法。”

美国“战隼”撞飞鸟坠毁 两名飞行员弹射逃生



F-16 战机 (资料图片)

□据 中国日报网

据报道，美军卢克空军基地的一架F-16战机于当地时间6月26日晚上7点坠毁，两名飞行员弹射逃生。目前尚不清楚坠机原因。位于亚利桑那州的卢克空军基地是全球最大的F-16战机训练基地。这是该基地自1998年以来发生的第五起坠机事故。

美国军方6月27日表示，凤凰城附近日前发生一

起F-16战机坠毁事故，飞行员报告称该飞机起飞后不久就撞到飞鸟，并引发飞机引擎故障，飞行员没有太多反应的时间，随即弹射出舱，战机则坠毁在基地附近的一个农场。该战机坠毁时没有撞任何人或是其他东西。

F-16战机绰号为“战隼”，是美国现役主力机型，战时主要担负纵深空中掩护、近距离空中支援和进攻性反航空兵作战等任务。

安倍“爱将” 曾在越南买春 与3名女子同时过夜

□据 人民网

日本媒体6月27日报道，自民党议员、日本内阁府副大臣西村康稔被指在越南买春，而且是同时与多名女子发生关系。

据悉，被称为自民党“未来之星”、现年50岁的内阁府副大臣西村康稔，在去年7月访问越南时，先在一家夜总会里唱歌，然后将7名越南陪酒女郎带至自己下榻的酒店，最后留下了其中3名女子陪他过夜，并付给3人600美元。

报道称，有2名陪酒女郎证实确有此事，另外，酒店的员工也证实有多名女性留在西村的房间里过夜。

本月早些时候，有日本媒体爆料称，自民党的另一位干部、现年60岁的佐田玄一郎在东京都上野附近汤岛的旅馆里使用假名，与一名20岁的女大学生发生关系，并支付给对方4万日元（约2500元人民币）。该杂志还登出了相



日本内阁府副大臣西村康稔

关照片，并指出佐田与这名女生已经约会半年多了，至少发生过20次性关系。佐田玄一郎27日向众议院议长递交了辞呈。

两起丑闻曝光后，日本内阁官房长官菅义伟坚称，丑闻不会影响到即将举行的参议院大选结果，但是毫无疑问，安倍首相身边的这两位红人相继被爆出“买春”丑闻，对于安倍内阁和自民党的支持率，无疑将带来打击。

波士顿爆炸案嫌犯被正式起诉

被控30项罪名，可判死刑



波士顿爆炸案嫌犯焦哈尔

□中国日报供本报特稿

据美国有线电视新闻网

6月28日报道，美国联邦大陪审团已经同意正式起诉波士顿爆炸案嫌犯焦哈尔，对其提出30项指控，其中17项罪名的最高刑罚是终身监禁或死刑。

据悉，现年19岁的焦哈尔所受指控包括：使用大规模杀伤性武器致人死亡、对公共场所进行爆炸袭击致人死亡、恶意破坏财产致人死亡、使用枪支进行暴力犯罪、劫持汽车并造成严重人身伤害、协助并教唆犯罪等。

这份长达74页的起诉书当中详细描述了焦哈尔和该

案另一名嫌犯、焦哈尔的哥哥塔梅尔·察尔纳耶夫策划、实施犯罪的全过程，以及躲避警方追缉时的逃亡路线。它指出，塔梅尔兰2月6日在新罕布什尔州购买了48枚迫击炮弹，其中含有大约8磅（约为3.63公斤）的炸药。

今年4月15日，波士顿马拉松比赛期间发生爆炸事件，导致包括一名中国留学生在内的3名观众遇难，至少264人受伤。

焦哈尔将于7月10日在波士顿出庭受审。